Aufgabenblatt: Wurzelrechnen

1. Wurzel-Gesetze (verbunden mit Ausklammern)

l.1bei*und: Va * ¥yb = Jab

(Anmerkung: Bei geteilt funktionert ein Gesetz immer genauso)

1.2bei “hoch” (fa’)® = Ja% =a’*fa bzw. JVa=%a
oder 3 a®= a®> oderanders *Ja®=a®?

2. Nenner rational machen: Wurzel aus Nenner entfernen:
Der Bruch wird mit einer Wurzel erweitert, die den Nenner erginzt
2.1 so dass sich die Wurzel im Nenner aufhebt
zB. JYx*dx =x

. . 3 . 3 2 ..
(Anmerkung: Bei einer “V'x” wiire dann “v'x " zu erginzen)

2.2 so dass man nach der 3. binomischen Formel die Wurzel im Nenner auflésen kann.

zB. (Q2-¥x)*Q+Vx) = 4-x

1) v27-243

2) ¥ (25x%) + 25x

3) - R

4.) ¥ (450x%) * ¥ (2x) - 294 x*
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